

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdena, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lopez, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. ESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La Comisión de Monumentos solicita protección para el exconvento de Santa Inés

Informe redactado por don Samuel de los Santos, que la Comisión de Monumentos eleva a la Junta de Protección del Tesoro Artístico y Monumental de España...

Ilmo. señor. La ley de 3 de Agosto de 1929 que declara zona artística de Córdoba a la parte del casco antiguo...

Es este monumento el ruinoso exconvento de Santa Inés, situado en las callejas de este nombre...

La tradición, documentada por algunas noticias que recogen los manuscritos del Licenciado Venegas...

Los terrenos donde se edificó la iglesia del Convento de Santa Inés pertenecieron a los marqueses de Villaverde...

El convento y la huerta ocupan un enorme espacio que linda con las calles de Isabel II, hoy Blasco Ibáñez...

Como puede verse por las fotografías que se acompañan, es una típica iglesia conventual de planta rectangular...

El ábside no existe, es simplemente la capilla mayor separada del resto de la iglesia por el arco toral...

TRIBUNALES

Causa por corrupción de menores. Ayer, en la Sala primera de esta Audiencia, se celebró con intervención del Jurado...

Causa por huelga ilegal. En la Sala segunda también se celebró ayer, con intervención del Tribunal de Urgencia...

Causa por Jurado. Hoy, en la Sala primera, se celebrará ante el Tribunal del Jurado, la causa seguida en el Juzgado de Castro del Río...

Juicios orales. En la Sala segunda se celebrarán también hoy, los siguientes juicios orales:

DE LA PROVINCIA

Un hombre arrollado y muerto por un automóvil. Comunican de Baena, que el domingo último se desarrolló un trágico suceso en el kilómetro 6 de la carretera...

El automóvil de la matrícula de Jaén número 4.292, conducido por su propietario Francisco Bonilla Sánchez, viajante, vecino de Valenzuela...

El señor Bonilla Sánchez quedó detenido. Un gitano se produce la muerte al caer de una caballería.

La Guardia civil de Peñarroya comunica al gobernador civil de la provincia que en las proximidades de la mina "Tres Pelos", el gitano Antonio Rojas Fuentes cayese de la caballería que montaba resultando muerto.

Hallazgo del cadáver de un hombre. La benemérita de Pozoblanco encontró en las inmediaciones de la estación del ferrocarril de dicho pueblo, el cadáver de un hombre que no ha sido identificado.

Se cree que la muerte le fué producida por una enfermedad crónica que padecía.

RELACION DE LOS VEHICULOS MATRICULADOS EN LA JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS DE ESTA PROVINCIA DURANTE EL PASADO MES DE NOVIEMBRE. FORD 18. FIAT 7, OPEL 4, KRUPP 1, CITROEN 1, BUICK 1, PEUGEOT 1, D K V 1, TOTAL VEHICULOS 34.

Ayuntamiento de Hinojosa del Duque. ANUNCIO. El día 23 del actual mes de Diciembre...

GOBIERNO CIVIL. Tranquilidad. El gobernador civil interino don Antonio Escribano Codina recibió ayer a los periodistas...

AVISOS UTILES. CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO EN EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO ESTA MAÑANA SE ACORDO EL PLANTEAMIENTO DE LA CRISIS TOTAL

EL SEÑOR CHAPAPRIETA HA ACONSEJADO AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA LA FORMACION DE UN GOBIERNO LO MAS AMPLIO POSIBLE QUE PERMITA PROSEGUIR EN LAS CORTES LA LABOR LEGISLATIVA Y ECONOMICA. LA DIMISION DEL GOBIERNO HA SIDO PROVOCADA POR DISCREPANCIAS EN EL SENO DE ESTE Y NO PORQUE LE HAYA FALTADO LA CONFIANZA DEL JEFE DEL ESTADO

Información del domingo Madrid

EL FINAL DE LA SESION DE CORTES DEL SABADO. Terminada la discusión de la totalidad del dictamen de la Comisión investigadora...

Los actos públicos celebrados el domingo. En Madrid se verificó un mitin socialista en el que hicieron uso de la palabra don Edmundo Domínguez y los señores Alvar y Cordero.

En Teruel y con motivo de la bendición del nuevo local de Acción Popular, celebró un mitin. Hablaron don Luis Vázquez, don Manuel Estévez y el diputado don Dimas Mariaga.

En Pontevedra verificóse un acto organizado por Izquierda Republicana, interviniendo los señores Camacho y Casares Quiroga.

También en Madrid y en el Teatro de la Comedia, se celebró un acto organizado por el partido nacionalista afecto al Bloque Nacional.

En las primeras horas de la mañana y después de aprobado el dictamen de la Comisión, se levantó la sesión.

El señor Lerroux recomienda a la minoría radical que vote los proyectos financieros e insiste en la necesidad de mantener el bloque.

El domingo por la mañana el señor Lerroux recibió numerosas visitas entre ellas la de los exministros señores Abad Conde, Orozco, Guerra del Río y Rocha...

Después de almorzar solió el señor Lerroux, en automóvil, con dirección a su finca de San Rafael de donde regresó a las seis y media...

Algunos diputados radicales que estuvieron en el Congreso manifestaron que el señor Lerroux se había justificado ante ellos de su ausencia de la Cámara durante la celebración de la sesión de la madrugada del domingo...

Acordó don Alejandro a los diputados radicales que votaran los proyectos presupuestarios y financieros del señor Chapaprieta con más interés que nunca...

Insistió el jefe del partido radical en la necesidad de mantener con decisión el actual bloque gubernamental y desmintió categóricamente los rumores circulados sobre su retirada de la política...

Los diputados radicales a que nos referimos, no ocultaban su esperanza de que en el primer debate político que se plantee, con motivo de la próxima crisis, el señor Lerroux haga uso de la palabra...

El jefe del Gobierno despacha con el presidente de la República. A las doce de la mañana, el señor Chapaprieta fué al Palacio Nacional y estuvo despachando con el presidente...

Información del lunes Madrid

Planteamiento de la crisis total. EL GOBIERNO SE REUNIO EN CONSEJO DE MINISTROS. A las once de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

La reunión había despertado gran expectación, que se aumentó al salir de la Presidencia el señor Chapaprieta a las doce y media.

Interrogado por los periodistas dijo el jefe del Gobierno que el Consejo continuaba reunido.

¿Va usted a Palacio? —Sí. —¿Va a presentar la dimisión del Gobierno? —Por ahora, no.

EL SEÑOR CHAPAPRIETA PERMANECE 20 MINUTOS EN PALACIO Y NO DICE NADA A LOS PERIODISTAS. El señor Chapaprieta llegó al Palacio Nacional minutos después de las doce y media de la tarde...

Al salir le interrogaron los periodistas y se limitó a contestar que en la Presidencia facilitaría noticias.

EL SEÑOR LUCIA INFORMA DEL PLANTEAMIENTO DE LA CRISIS. Al llegar el señor Chapaprieta a la Presidencia, anunció a los informadores que a la salida les facilitaría noticias.

La reunión del Consejo de ministros terminó a la una y media de la tarde. El señor Lucia, después de entregar a los periodistas la nota de los asuntos despachados, les dijo:

—Ha quedado planteada la crisis total del Gobierno e inmediatamente darán comienzo las consultas. A vuestra perspicacia no se escapó que desde hace días existía un problema político planteado en el seno del Gobierno, por discrepancias al

apreciar la conveniencia o no de mantener determinados proyectos de la labor económica que se está discutiendo en las Cortes...

Este problema político habría que dado planteado en la semana anterior de no haberse interpuesto la denuncia del señor Nombela...

Seguramente se habrían logrado los votos necesarios para la aprobación de los proyectos económicos, leyes fiscales y presupuestos...

Las consultas serán muy rápidas para llegar a una solución pronta. Mi impresión es que mañana a medio día habrán terminado las consultas...

¿Será larga la tramitación de esta crisis? —Yo creo que no; por lo menos la intención es que sea lo más corta posible...

¿El nuevo Gobierno será a base del bloque gubernamental? —Eso no se sabe porque en el bloque hay rotas algunas ruedas.

El enigma está en el partido radical, pues desconocemos las determinaciones que adoptará hoy. El señor Chapaprieta me ha dicho que más tarde facilitará a ustedes una nota explicando las causas que han originado la crisis.

¿Irán nuevamente al Palacio Nacional el presidente dimisionario? —Yo creo que no, pues supongo que ha evacuado su consulta en la visita que hizo a S. E. a medio día.

EL JEFE DEL ESTADO TIENE INTERES EN QUE SE SEPA QUE LA CRISIS SE HA PLANTEADO POR DIVERGENCIAS EN EL SENO DEL GOBIERNO Y NO PORQUE HUBIESE DESCONFIANZA. A las dos de la tarde salió de la Presidencia el señor Chapaprieta...

—Ya sabrán ustedes que ha quedado planteada la crisis total. El presidente de la República me ha dicho que tenía gran interés en que se supiera que el planteamiento de la crisis era motivado por divergencias en el seno del Gobierno...

Yo he evacuado ya mi consulta, pronunciándome por un Gobierno lo más amplio posible, que acuda a estas Cortes para realizar cuando menos la labor legislativa y económica en curso.

Esta misma tarde comenzarán las consultas. La tramitación de la crisis será muy breve para que rápidamente se llegue a su solución. Más tarde visitaré al jefe del Estado y le facilitaré a ustedes una nota expresando las razones de la dimisión del Gobierno...

MODIFICACION DE LA LEY DE RESTRICCIONES. EL SEÑOR CHAPAPRIETA CREE QUE EL JUEVES PODRA PRESENTARSE EL NUEVO GOBIERNO A LAS CORTES. A las 3'15 de la tarde llegó el señor Chapaprieta al domicilio particular del presidente de la República.

Al salir, veinte minutos después, dijo a los periodistas que el jefe del Estado había firmado un decreto dejando en suspenso la aplicación de la ley de restricciones para los funcionarios con sueldos menores de seis mil pesetas anuales.

Supongo —agregó el señor Chapaprieta— que mañana a primera hora de la noche, habrá nuevo Gobierno y en ese caso, el jueves podrá presentarse a las Cortes.

El presidente dimisionario entregó a los informadores una extensa nota explicando las causas que han motivado la crisis.

**GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO) IDEL CINEMA**

HOY MARTES 10 DE DICIEMBRE  
A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—ULTIMAS PROYECCIONES A PRECIOS POPULARES de la magnífica producción "FOX", EN ESPAÑOL, titulada OJOS CARISOSOS, consagración definitiva de la pequeña y famosísima estrella SHIRLEY TEMPLE.  
PRECIOS POPULARES: Butaca, 1'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30  
Mañana miércoles.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—SUCESO TEATRAL! DEBUT de la GRAN COMPANIA DEL TEATRO FONTALBA DE MADRID, con el SENSACIONAL ESTRENO de JOSE MARIA PEMAN, titulado NOCHE DE LEVANTE EN CALMA.—Jueves a las mismas horas: DESPEDIDA DE LA COMPANIA y ESTRENO del drama en tres actos de EDUARDO MARQUINA: EN EL NOMBRE DEL PADRE.—Romancero de España en Indias.—Sigue la venta de localidades.

**Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera**

Hoy martes a las seis y media y diez y media.—Ultimas proyecciones de la producción Paramount, en español, EL CRIMEN DEL VANIDADES.—Butaca, 1'00.—Grada, 0'25.—En esta semana PAX Y MI VIDA ENTERA.—El sábado: BOLERO.—Una producción Paramount, en español.

**CINE GONGORA EMPRESA RAMOS**

Hoy martes a las seis y media de la tarde y diez y media noche  
**TANGO - BAR**  
(hablada y cantada en español por)  
CARLOS GARDEL  
Butaca, tarde, 1'00. Noche, 0'75. Entresuelo, tarde, 0'75. Noche, 0'50

**EN EL AYUNTAMIENTO LA SESION MUNICIPAL DE AYER**

Ayer a las siete y media de la noche celebró sesión ordinaria el Concejo municipal, bajo la presidencia del alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes y con asistencia de buen número de concejales.

Abierta la sesión el secretario señor Carretero Serrano leyó el acta de la anterior, que fué aprobada. Se leyó una instancia del presidente del Consejo de Administración de la Compañía explotadora de Mercados, S. A., solicitando la rehabilitación de la concesión en los mismos términos y con idénticas obligaciones que le fué otorgada, desistiendo previamente del recurso contencioso administrativo entablado contra el acuerdo capitular que declaró la caducidad de la misma.

El señor Hidalgo se congratuló de la rehabilitación de la concesión, lamentando que haya sido una entidad particular la que ha conseguido la subvención y propuso que si no comenzaban las obras en el plazo fijado, se anulara la concesión.

El señor Castejón, por la Comisión, aceptó la propuesta y se aprobó la instancia por unanimidad. Sin discusión fueron despatchados todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día, con arreglo a los informes de las Comisiones respectivas.

El señor Hidalgo felicitó a la Comisión de Ferias por las economías hechas en la administración de la partida presupuestaria y solicitó que a la mayor brevedad comencen los trabajos para organizar la próxima de Mayo con el propósito de que puedan beneficiarse el comercio y la industria.

El alcalde agradeció los elogios tributados a la Comisión y estimuló el celo de ésta, para que las cuentas en lo sucesivo se rindan con mayor rapidez, aunque reconoce que el retraso no se puede atribuir a los miembros de aquélla.

Seguidamente se leyó una moción suscrita por los concejales señores Hidalgo Cabrera y Quesada Chacón solicitando que se exceptúen de impuestos las obras de nueva planta que se efectúen antes del 29 de Febrero próximo, pasando a informe de la Comisión.

También se dió lectura a una instancia del Circulo de La Peña, solicitando hijo adoptivo hijo adoptivo de Córdoba a don Luis Ruiz de Castañeda.

El señor Hidalgo hizo un cálido elogio del señor Ruiz de Castañeda, al que calificó de verdadero cordobés adoptivo y solicitó que se tomase el acuerdo en la sesión que se celebraba.

Los señores León Alvarez y Diéguez Fernández hicieron igualmente cumplidos elogios del señor Ruiz de Castañeda y se asociaron a la propuesta.

El alcalde agradeció los elogios al señor Ruiz de Castañeda y dijo que éste, sin ser cordobés, siente y ama a Córdoba como el mejor de sus hijos.

Se aprobó la propuesta por unanimidad.

El señor Garrido de los Reyes dió cuenta de una visita hecha al alcalde interino por una Comisión de la Cámara de Comercio para tratar de los impuestos que pesan sobre los comerciantes e industriales.

Propuso que se buscara una fórmula que pusiese a salvo los intereses legítimos del Comercio y del municipio.

El señor Hidalgo dijo que al enterarse de la actitud de la Cámara de Comercio se había congratulado de que fuera esa entidad la que solicitara el estudio de una fórmula en el asunto de los impuestos municipales, para resolver el conflicto surgido entre los comerciantes e industriales y el Ayuntamiento.

Mostrose partidario de que una vez que se recibían las proposiciones anunciadas por dicha Cámara, se autorizara al alcalde para resolver por decreto lo que estime procedente.

El señor García Sanz se asoció a las manifestaciones del señor Hidalgo y puso de manifiesto que el Ayun-

tamiento no tenía enemiga alguna contra el Comercio.

El alcalde expresó su gratitud al Concejo por la confianza que en él depositaba y prometió obrar en estricta justicia.

El señor Garrido dió cuenta a continuación de las gestiones que ha realizado en Madrid cerca del ministro de la Gobernación y del director general de Seguridad para construcción de un cuartel destinado a alojamiento de los guardias de asalto.

Anunció que tanto el señor de Pablo Blanco como el señor Gardoqui le habían dado las mayores facilidades hasta el punto de que el próximo día 14 quedará aprobado el proyecto.

Agregó que se había ocupado también de la construcción del edificio para el Instituto provincial de Higiene, cuyo proyecto será enviado en breve a Madrid para su aprobación inmediata, pues el señor Bermegillo, subsecretario de Sanidad, ha llevado ya la oportuna propuesta a la Junta Nacional del Puro.

Informó además de las gestiones que ha realizado para conseguir la aprobación del proyecto de aguas.

Por último refirióse a la aplicación de la ley de Coordinación Sanitaria, manifestando que había dado aplazada toda gestión hasta el próximo día 16.

**Ruegos y preguntas**

El señor Ortiz Villegas preguntó por el plan de despidos del personal de cantinas escolares.

El señor Hidalgo dijo que no se había despedido a ningún personal ni por parte de él ni por la del alcalde.

El señor Ortiz manifestó que ignoraba si se habían realizado esos despidos, pero que si sabía que estaban anunciados para primeros de año.

Solicitó que se reajusten y completen las Comisiones municipales.

Después de hacer el alcalde unas aclaraciones acerca del asunto, intervino el señor Hidalgo, quien dijo que la Comisión de Instrucción Pública cumplió con su deber al llevar a la Comisión de Hacienda una propuesta de presupuesto que después fué modificada por aquélla.

El señor Ortiz afirmó que él no tuvo participación en aquellas modificaciones.

El señor Diéguez solicitó el inmediato arreglo del pavimento de la calle Romero de Torres, que se encuentra intransitable y denunció varias anomalías observadas en el arreglo de otras calles, entre ellas la de Armas.

Denunció un matadero clandestino que existe en una finca enclavada en el camino de Santo Domingo y que ha descubierto la guardia rural.

Pidió que se impongan sanciones ejemplares para que los hechos no se repitan.

El alcalde confirmó la denuncia del señor Diéguez y anunció que adoptaría determinaciones energéticas.

Con este motivo se entabló un vivo diálogo entre el alcalde y el señor Ortiz Villegas.

El señor García Sanz, solicitó el desague de la calle Espartería.

El señor Hidalgo se ocupó del alumbrado de la calle de Gondomar y pidió que la Empresa lo modificara.

El alcalde prometió atender todos los ruegos y acto seguido levantó la sesión.

**AVISO AL PUBLICO**

**GREMIO DE COMERCIANTES DE UTRAMARINOS, COMESTIBLES Y SIMILARES**

Con el fin de que el vecindario no sufra el menor quebranto ni perjuicio para el debido abastecimiento, se pone en conocimiento del público en general, que los establecimientos permanecerán cerrados durante la mañana del jueves 12 de los corrientes, abriéndose como de costumbre a las tres de la tarde; a los efectos de que todos los comerciantes puedan libremente asistir a la anunciada Asamblea de Comerciantes e Industriales que habrá de celebrarse expresado día a las ONCE de la mañana en el Gran Teatro.

El presidente, Abel Jiménez.



**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud

**Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

**Boda Holgado-Viana**

El domingo a las cuatro de la tarde se celebró en la iglesia de San Nicolás el enlace matrimonial de la bella señorita Pura Holgado y García del Prado y el joven farmacéutico de esta capital don Luis Viana Rodríguez.

En el cortejo figuraban cuatro damitas de honor vestidas con lindos trajes. Estas eran las señoritas Adelita, Angelina y Carmen Holgado, hermanas de la novia y Dolores Arjona Major.

Seguían la novia que lucía elegantísimo traje blanco y daba el brazo a su padre el médico y rico labrador don Isaac Holgado Borrego, que actuaba de padrino.

Después marchaban el novio y la madrina, su hermana señorita Leonor Viana.

Al penetrar en el templo la comitiva, la orquesta, situada en el coro bajo, interpretó la marcha nupcial de Mendelssohn.

La nave central del templo y el altar mayor aparecían exornados con plantas y flores y lucían espléndida iluminación eléctrica.

Bendijo la unión el presbítero don Miguel Muñoz Barrón. Durante la ceremonia, don Pedro López Puig, cantó con exquisito gusto la plegaria del maestro Alvarez.

Terminado el acto los novios y los numerosos invitados, entre los que figuraban muchas señoras y bellas señoritas de lo más distinguido de la sociedad cordobesa, se trasladaron al Hotel Regina, donde se celebró una animada fiesta.

El lunch fué servido con arreglo al siguiente menú:

Medias noches de jamón dulce. Emparedados de Foie Gras. Ternera rellena al Aspi. Jamón de York. Huevo Hilado. Pastel de Ave. Pastelería. Repostería. Café. Té. Vinos de Montilla y Champagne.

Amenió el baile la orquesta Orozco, prolongándose la reunión hasta las primeras horas de la noche.

La feliz pareja, a la que deseamos muchas venturas en su nuevo estado, marchó a una de sus posesiones de campo donde pasará los primeros días de su luna de miel. Después realizará una excursión a Madrid y otras capitales.

En la iglesia parroquial de San Miguel ha recibido las regeneradas aguas del bautismo el niño dado a luz recientemente por la señora doña María Fernández Eroles, digna esposa de don Rafael Doñoro Ortega del Río.

Al neófito se le impuso los nombres de Miguel de Casiano y fué apadrinado por sus tíos don Casiano de Abásolo Luna y doña Eulalia Doñoro Ortega del Río.

Por los señores de Rodríguez Liévana (Don Eugenio), y para su hijo don Antero ha sido pedida a los señores de Mollaja (don José), la mano de su encantadora hija Conchita.

La boda se efectuará en breve.

El domingo, en la iglesia parroquial del Salvador, contrajeron matrimonio la encantadora señorita Trinidad Sanz Ortiz y don Rafael Mathe García.

Actuaron de padrinos don José Sáez Nogueira, padre de la novia y doña María García, viuda de Mathe, madre del novio.

Deseamos al nuevo matrimonio interminable luna de miel.

Se encuentra en Córdoba el ex-ministro de la Gobernación y Trabajo don Eloy Vaquero Cantillo.

Han marchado a sus posesiones de Campo Real don Manuel Cubero y su distinguida esposa doña Angustias Yuste.

**SUBASTA**

El día 10, a las once y media, en el muelle viejo de la estación central de M. Z. A., serán vendidas en pública subasta las partidas pendientes de recogida por sus consignatarios.

**La fiesta de la Purísima Concepción**

El domingo y con motivo de la festividad de la Purísima Concepción se verificó en la Catedral una solemne fiesta a la que asistió gran número de fieles.

Terminada la terea fué sacada procesionalmente la imagen de la Santísima Virgen. Las andas del paso fueron llevadas por seminaristas y por caballeros pertenecientes a distintas congregaciones religiosas.

La procesión, como de costumbre, recorrió parte del templo y el patio de los Narajos.

Presidida, de pontifical, el prelado de la diócesis don Adolfo Pérez Muñoz.

Terminada la procesión pronunció una elocuente oración sagrada el magistrado don Juan Eusebio Seo de Herrera.

Durante la misa actuó la schola cantorum del Seminario.

Finalmente el señor obispo dió la bendición papal a los fieles.

En todos los demás templos de Córdoba se verificaron actos en honor de la Purísima Concepción y fué administrado el Pan de los Angeles a infinidad de personas.

**En el Conservatorio El reparto de premios**

Ayer, a las seis de la tarde, se celebró en el Conservatorio Oficial de Música el festival organizado con motivo del reparto de premios a los alumnos diplomados en el curso de 1934 a 1935.

En la presidencia tomaron asiento las autoridades y representaciones de todos los Centros de enseñanza de la capital.

El director del Conservatorio don Antonio Jiménez Román leyó la Memoria anual de la labor desarrollada durante el curso escolar, que demuestra los progresos de este importante Centro docente al que cada año concurre mayor número de alumnos y en el que se van ampliando de manera bien sensible las enseñanzas musicales.

Luego se procedió al reparto de los premios.

A continuación se celebró un concierto en el que tomaron parte alumnos de las diferentes clases de piano, violín y canto, de acuerdo con el programa que publicamos en una de nuestras ediciones últimas.

Los jóvenes intérpretes escucharon calurosos aplausos durante la ejecución de los selectos números suado al final muy felicitados, así como sus profesores.

Al acto asistió numerosa y distinguida concurrencia.

**La Asamblea de comerciantes e industriales**

Reina gran entusiasmo entre todos los comerciantes e industriales de Córdoba, con motivo de la magna asamblea que se celebrará el próximo día 12 de los corrientes en el Gran Teatro a las once de la mañana.

La índole de los asuntos a tratar, relacionados con determinadas exacciones municipales, despierta vivo interés, ya que directamente afecta no solo a las clases mercantiles sino también al vecindario en general.

La Comisión organizadora confía en la unión de todas las clases comerciales e industriales de Córdoba, sin distinción de matices ni categorías, fundidos todos en un ideal común que lleve por lema: Paz, trabajo y justicia.—La Comisión.

**Un intento de robo en la Administración de Loterías de la calle Rodríguez Marín**

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado don Antonio López, encargado de la Administración de Loterías número 1, establecida en la calle de Rodríguez Marín, que ayer por la mañana al abrir el establecimiento, notó, con gran sorpresa, que al parecer se había cometido un robo.

Seguidamente efectuó un minucioso registro comprobando que los ladrones habían entrado por la puerta de la azotea para lo cual tuvieron que haber recorrido los tejados e las casas colindantes.

Para llegar al despacho, los ladrones violentaron cinco puertas. Una vez en aquél, registraron los cajones, no encontrando en ellos dineros alguno.

Intentaron abrir la caja de caudales pero no pudieron llevar a cabo su propósito, por no entender la combinación de letras.

Los ladrones fracasados se marcharon dejando abandonadas una palanqueta y una bufanda.

En el suelo del establecimiento se halló un reloj de plata de la propiedad de don Manuel López.

**ALFREDO ROMEO**  
MEDICO - DENTISTA  
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

**GRAN TEATRO**

(EMPRESA GUERRERO)  
MANANA MIERCOLES A LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE Y DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE

**¡SUCESO TEATRAL!**

PRESENTACION DE LA GRAN COMPANIA DEL TEATRO FONTALBA DE MADRID

**TARSELA CRIADO—ALFONSO MUÑOZ**

SENSACIONAL ESTRENO DEL DRAMA EN VERSO, EN CUATRO ACTOS, EL ULTIMO DIVIDIDO EN DOS CUADROS, ORIGINAL DE JOSE MARIA PEMAN, TITULADO

**NOCHE DE LEVANTE EN CALMA**

CIENTO CUARENTA Y OCHO REPRESENTACIONES EN MADRID LA ACCION EN ANDALUCIA

**Butaca: CINCO PESETAS**

JUEVES. DESPEDIDA DE LA COMPANIA Y ESTRENO DEL DRAMA EN TRES ACTOS, DE EDUARDO MARQUINA

**EN EL NOMBRE DEL PADRE**

ROMANCERO DE ESPAÑA EN INDIAS ULTIMO GRAN EXITO EN MADRID LA ACCION EN EL PERU A MEDIADOS DEL SIGLO XVII

Sigue la venta de localidades para este gran acontecimiento teatral

**GACETILLAS**

**Defunción**  
En Madrid ha fallecido don Isidoro Sánchez López, antiguo inspector de Sucursales del Banco Español de Crédito y hermano político de nuestro estimado amigo el abogado don Fernando Rey Béjar.

Hombre bondadoso y de carácter atrayente, el finado residió hace algunos años en nuestra capital, donde contaba con numerosos amigos, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Ante tan irreparable pérdida, reciben su afligida esposa, hijo y demás familia, la expresión de nuestro más sentido pesar.

**Obsequio**  
Don Francisco Aguilar Contreras, depositario en Córdoba de los productos que fabrica la casa Castroviejo y Gómez, S. L. de Logroño, nos ha enviado seis cajitas de sus acreditadas pastillas de café y leche y caramelos.

También nos ha remitido seis láminas de propaganda.  
Muy agradecidos por el obsequio.

**Gafas**  
Tienda. Lentes. Tienda. Relojes. Tienda. Joyería. Tienda. Artículos regalo. Tienda. Plaza de la República.

**Caída grave**  
Cuando transitaba ayer por la avenida del Gran Capitán Paula Romero Aguilar, de 56 años de edad, tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo, resultando lesionada.

Se la condujo a la Casa de Socorro, donde se le apreció una contusión en la cadera derecha, con probable fractura del cuello del fémur. Después de asistida se la trasladó a su domicilio, calle de Juan Rufo, número 10.

**Pedrada**  
Ayer, en la Cuesta de la Pólvora, recibió una pedrada el niño de doce años Salvador Alcaide Gutiérrez, que fué asistido en la Clínica municipal de la calle de Góngora de una herida contusa, leve, en la región occipital.

**Accidentes del trabajo**  
Ayer, en la huerta "La Portada", del término de Córdoba, sufrió un accidente del trabajo el operario de la misma José Colodrero Cruz, resultando con una herida leve en el dedo medio de la mano izquierda.

Lo asistieron en la Casa central de Socorro.

Enrique Rojas Sánchez se encontraba ayer en su domicilio, calle de Emilio Castelar, número 47, cortando leña y tuvo la mala fortuna de darse un golpe con el hacha que utilizaba.

Se le asistió en la Casa de Socorro de una herida incisa leve, en el antebrazo izquierdo.

**Detención de la autora de un hurto**  
La Guardia civil de la barriada de Cerro Muriano ha detenido a la menor Purificación Bustamante Arévalo, autora del robo de 100 pesetas cometido a Fernando López Camargo.

**Indocumentado**  
El domingo fué detenido por agentes del Cuerpo de Vigilancia el joven de 17 años Angel Merino Ramírez, por sospechoso e indocumentado.

**Hurtos de aceitunas y naranjas**  
Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo el domingo a Josefa Alonso Mira, Juan Vidal Jiménez, Juana Salguera Maldonado, Rosario Ortiz Marín, Jorge Vargas Molina y Carmen Osuna Salcedo, los cuales conducían 50 kilogramos de aceitunas, cuya procedencia no pudieron justificar.

El mismo día detuvo una pareja de Seguridad a Domingo Bermán Gálvez, autor de un robo de naranjas cometido en el jardín del Seminario Conciliar de San Pelagio.

**Insultos**  
En la Comisaría de Vigilancia formuló el domingo una denuncia María del Pino Muñoz, contra su vecina María Muñoz, por que en su domicilio, calle de Beatas, número 1, la insultó.

**Matrimonio mal avenido**  
El domingo, en el Campo de la Verdad, riñeron y se maltrataron de obra, el matrimonio José Horcas Luque, de 44 años de edad y Rafaela Gómez Medina, de 50.

El marido llevó la peor parte en la refriega, pues resultó con una herida leve en el pómulo izquierdo, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

También se le apreció un fuerte ataque de alcoholismo agudo.

**Intento de robo**  
En la Comisaría de Vigilancia han denunciado que el domingo tres desconocidos entraron en la casa número 4 de la calle de Pablo Iglesias y fracturaron un candado de la puerta de un piso, con el propósito, sin duda alguna, de robar.

Una señora que habita en el piso de enfrente empezó a dar voces demandando auxilio y los ladrones se dieron a la fuga, sin conseguir su objeto.

**Incendio de un chozo**  
Ayer, en la barriada del Amparo, en un chozo propiedad de Alfredo Gavilán Ruiz, se declaró un incendio.

Seguidamente se personó en dicho lugar el servicio de bomberos, al mando del jefe del Cuerpo don Lorenzo Gollonet, sofocando rápidamente el pequeño incendio.

El siniestro se produjo por una chispa despreñada de una vela.

Las pérdidas carecen de importancia.

**Efectos del vino**  
Ayer en la calle de Alfaro, dió una caída, hallándose en estado de embriaguez, el anciano de 71 años Francisco Rober Corpas, causándose heridas contusas, leves, en las regiones parietal izquierda y occipital.

Fué asistido en la Casa de Socorro donde también le apreciaron un ataque de alcoholismo agudo.

**Un valiente**  
Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo el domingo a Francisco Rivas Torralbo, que amenazó de muerte con una navaja a Juan Pavón Garrido, cuando éste se encontraba hablando con su novia en la Plaza de la Corredera.

**Rótulos esmaltados**  
Los más baratos en la IMPRENTA LA VERDAD. Librería, 24. Telf. 2430

El tabaco contiene nicotina. Neutralice sus efectos usando **PAPEL DE FUMAR Indio Rosa**

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

## EL DESARROLLO DE LA CRISIS

### LAS CONSULTAS

**DON SANTIAGO ALBA**

A las cuatro de la tarde llegó al Palacio Nacional el presidente de las Cortes quien permaneció veinticinco minutos en el despacho del jefe del Estado.

Al salir manifestó que su consejo había sido el mismo de siempre o sea que se evite el cambio de Gobierno y la disolución de las Cortes, al menos por ahora.

**DON JULIÁN BESTEIRO**

Después evacuó su consulta el señor Besteiro, quien se expresó ante los periodistas de la siguiente forma:

Con más motivos que antes, con sidero indispensable la disolución de las Cortes y la convocatoria para las nuevas. Para ello estimo necesario que se constituya un Gobierno del que estén excluidos los elementos que constituyen la situación actual. Debe formarse un Gobierno de republicanos auténticos que ofrezca las mayores garantías de escrupulosidad electoral, todo sobre la base del restablecimiento de las garantías constitucionales. Esto debe hacerse en el plazo más breve posible.

**DON ALEJANDRO LERROUX**

El señor Lerroux después de ser consultado por el presidente de la República, dijo a los informadores:

—He expuesto al presidente que considero inoportuna la crisis y que debe requerir al señor Chapaprieta para que haga un esfuerzo máximo a fin de que continúe presidiendo el Gobierno y se pueda dar cima a la obra del bloque. Si no aceptara el encargo debe dársele al jefe del bloque que cuente con mayor fuerza parlamentaria y claro es que con esto aludo al señor Gil Robles.

Si no pudiese aceptar, el partido radical apoyaría a cualquiera que fuese la persona de los grupos políticos del bloque que asumiera el Poder. Los votos radicales no han de faltar a un Gobierno que continúe el programa del dimisionario y especialmente en lo que se refiere a la aprobación de las leyes económicas que se estime imprescindible, reforma electoral y revisión de la Constitución.

**DON DIEGO MARTINEZ BARRIO**

A las seis de la tarde estuvo en Palacio el jefe de Unión Republicana.

Al salir se expresó de la siguiente forma:

—He dicho a S. E. que no veo otra solución que la disolución de las Cortes y apertura de una consulta electoral bajo la presidencia de un Gobierno que por su competencia ofrezca garantías de imparcialidad y que adopte las medidas necesarias para el restablecimiento de la normalidad constitucional, que para los fines enunciados es imprescindible.

He razonado este criterio manifestando que la solución viene impuesta por la situación interior, agrava y complicada por los últimos acontecimientos.

Me he permitido también decir a S. E. que cualquiera que sea la dificultad que ahora suscite esa solución, si no se soluciona pronto podría tener gran trascendencia en orden a la composición de la futura Cámara.

**DON JOSE MARIA GIL ROBLES**

El jefe de la Ceda evacuó su consulta con el presidente y al salir de Palacio hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

—He aconsejado al presidente la formación de un Gobierno que se acomode exactamente a la composición de la mayoría parlamentaria, por ser este el único medio de lograr que las Cortes realicen la labor que necesita el país y que tras la aprobación de una fórmula económica, de la reforma electoral y de otras leyes urgentes desemboken en la reforma constitucional.

**DON JOSE MARTINEZ DE VELASCO**

El señor Martínez de Velasco permaneció veinte minutos en el despacho de S. E.

Al salir, dijo: —He aconsejado al presidente la formación de un Gobierno que pueda hacer posible la labor dentro de las actuales Cortes.

—¿Qué impresión tiene usted?— preguntó un informador.

—Que esto va de prisa y puede haber encargo mañana al medio día.

—¿Entonces podemos darle la enhorabuena?

—No, porque yo no toreo más que cuando estoy investido de plenas facultades. Y por otra parte no conozco el pensamiento del presidente.

**DON FRANCISCO CAMBO**

El jefe de la Liga, al salir de Palacio, entregó a los periodistas la siguiente nota:

Creo que sería muy lamentable la disolución de las Cortes sin haberlas puesto a prueba, ya que hasta ahora se han limitado a traducir las indecisiones y desacuerdos de los Gobiernos que se han constituido desde que aquéllas funcionan.

Creo que debe formarse un Gobierno de constitución heterogénea, cuya estructura hacen indispensable las actuales Cortes, para que acometa una reorganización financiera, la ley electoral y la reforma de la Constitución.

**DON MELQUIADES ALVAREZ**

Después del señor Cambó estuvo en Palacio don Melquiades Alvarez. Al salir dijo:

—Cuatro palabras nada más, por que ya conocen ustedes mi opinión. Ya saben que yo no cambio de ideas. Por la situación especial política del exterior, en estos momentos bastante grave y por la creada en el interior del país, creo que debe continuar el bloque, ya que todos sus componentes han expresado el propósito de colaborar en la solución de los grandes problemas que afectan al país.

**DON JOAQUIN DE PABLO BLANCO Y TORRES**

El último consultado por S. E. fué el ministro de la Gobernación quien manifestó a los periodistas que había aconsejado la constitución de un Gobierno parecido al dimisionario, para que las actuales Cortes puedan aprobar la obra legislativa más urgente.

Si esto no fuera posible por que algún grupo negara su colaboración o pusiera dificultades, debía irse a la constitución de un Gobierno cuya misión esencial sea preparar la disolución de las actuales Cortes.

Puso el señor de Pablo Blanco gran interés en que los informadores recogieran fielmente sus palabras diciendo que eran fiel reflejo de su pensamiento.

Un reporter le dijo: ¿Pero usted ha evacuado la consulta en nombre del partido radical?

—No —repuso— he venido como ministro de la Gobernación.

**LAS CONSULTAS PARA HOY**

Para hoy han sido citados a consulta los señores Samper, Santaló, Horns, Barcia, Calderón, del Río, Irujo, Portela, Valladares, Jiménez de Asúa, Hurtado, Marañón y Ossorio Gallardo.

**LA MODIFICACION DE LA LEY DE RESTRICCIONES**

El decreto modificando la ley de restricciones dispone que continúen suprimidos los ministerios y las direcciones generales a que aquélla afecta.

Se mejora a los funcionarios del Estado haciendo desaparecer los sueldos menores de tres mil pesetas y se suprimen los preceptos contenidos en el decreto de 28 de Septiembre, relativo a las gratificaciones.

**IMPORTANTES DECLARACIONES DE DON ALEJANDRO LERROUX**

Un periodista se ha entrevistado con el señor Lerroux a fin de conocer su pensamiento acerca de la situación política.

Yo creo —dijo el jefe radical— que mientras no surjan dentro del ámbito de la República otras fuerzas preparadas y en condiciones de constituir un instrumento de Gobierno, no puede contarse más que con las que integran el actual bloque gubernamental.

He venido haciendo toda clase de sacrificios para no romper el bloque. Mi actitud el sábado por la noche fué un sacrificio más en ese sentido, pues a través de la discusión hubiésemos podido llegar a una pugna con la Ceda, cosa que yo quería evitar a toda costa.

Me importa mucho no provocar

una discrepancia con la Ceda y de yo haber intervenido podía haber surgido esa situación en cualquier momento de amor propio.

Pero aparte de esa consideración sentía un desprecio absoluto por el tema que se discutía. Estuve en mi escaño con el guión de mi discurso preparado y después de meditarlo mucho encontré poderosas razones para no intervenir.

He anunciado varias veces el deseo de tomarme un descanso después de la intensidad política con que he actuado durante estos dos últimos años. Pero eso será cuando pueda ser, cuando no estorbe ese descanso mió la marcha de la República y no sea un obstáculo para el sostenimiento del bloque.

Ahora menos que nunca puedo apartarme de la política activa por que para el partido radical no hay otra jefatura que la mía ni otra manera de canalizar su situación que mi presencia al frente de mis amigos. No hay pues ni retirada ni apartamiento. No faltaré de mi puesto un solo momento mientras la conciencia me diga que soy necesario.

Iré a las Cortes al frente de mis diputados y haré siempre lo que estime preciso. El discurso que tenía preparado lo pronunciaré en el próximo debate político.

Insistió en que el bloque, mientras persistan las Cortes, es el único organismo posible para la gobernación de la República.

Refiriéndose al debate por el asunto Nombela dijo que los oradores solo habían servido a móviles políticos de los partidos.

Señaló la importancia del discurso del señor Pérez Madrigal, aunque estimando que debió suavizar algunos conceptos del ataque.

También elogió el discurso del señor Gil Robles.

Terminó repitiendo que mientras no haya otras fuerzas organizadas dentro de la República no se puede prescindir del bloque.

**EL SEÑOR CHAPAPRIETA EXPLICA LA DIMISION DEL GOBIERNO**

La nota facilitada por el señor Chapaprieta explicando el planteamiento de la crisis es muy extensa.

Relata cómo acogieron su obra económica las Cortes en su primera etapa de Gobierno.

Más tarde a la Cámara no le pareció bien porque se exigían sacrificios tributarios. En los últimos tiempos no tenía otra aspiración sino la de que se aprobaran seis o siete leyes complementarias.

Así las cosas propuso en el Consejo de ministros que al votarse en las Cortes el segundo artículo del proyecto de Derechos Reales se planteara la cuestión de confianza. E inmediatamente después de aprobada la ley que se sometiera en unión de las de reforma del Timbre y de Utilidades al "quorum" pedido por las oposiciones.

La mayor parte de los componentes del Gobierno disintieron de esa opinión y entonces él manifestó que no podía seguir presidiendo el Gabinete ni un momento más. Añade la nota que en su empresa puso los mayores esfuerzos que han resultado baldíos.

Da cuenta también de los aumentos obtenidos en la recaudación en los últimos meses en que ha estado al frente del ministerio de Hacienda.

Termina diciendo que el presidente de la República ha firmado un decreto modificando la ley de restricciones, acerca de cuyo asunto ofrece facilitar una nota explicativa.

**EL SEÑOR AZAÑA FUE CITADO A CONSULTA PERO NO ACUDIO A PALACIO**

Preguntado el secretario de la Presidencia de la República si había sido llamado a consulta el señor Azaña dijo que al medio día se avisó telefónicamente a su domicilio y contestaron que el expresidente del Consejo no se hallaba en casa.

En vista de ello se le envió una citación para que acudiera a Palacio a las cuatro y cuarenta y cinco pero no debe haberla recibido, puesto que no se ha presentado.

Algunos amigos del señor Azaña decían en los pasillos del Congreso que no creían que aquél acudiera a la consulta por que está convencido de que su consejo no sería atendido.

**SE ASEGURA QUE EL SEÑOR GIL ROBLES HA PEDIDO EL PODER**

En los círculos políticos se asegura que el señor Gil Robles al ser consultado por el presidente de la República pidió el Poder por entender que ha llegado el momento de encargarse de la gobernación del país.



### LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

La sangre impura marca en la piel estigmas repulsivos tales como:

Herpes, Acné, Eczemas, Forúnculos, Urticaria, Flebitis, Prurigo tenaz, Varices en las piernas, Ulceras supurosas.

Sangre nueva y pura para todos con el

## DEPURATIVO RICHELET

Sus elementos regeneradores dejan la piel intacta, llevando la salud a todo organismo. Las pústulas, manchas, llagas y hasta los antiguos males de las piernas desaparecen, y si se emplea el Jabón Richelet como ayuda, no quedan en el cuerpo ni huellas de las enfermedades pasadas.

Interesante carta de agradecimiento

Tenia lupus en la cara desde hace muchos años, con mucha supuración, y el año pasado me recomendó mi hermana el Depurativo Richelet por haberse curado ella de una enfermedad grave de la sangre. Tomé dos frascos nada más y con ellos cesó la supuración. Desde entonces no he supurado más, y este año que estoy tomando otra vez el Depurativo, verme curada del todo.

Le ruego a usted se digné decirme cuantos frascos necesitaré para que la cara me quede limpia del todo y si necesitaré usar el Jabón Richelet, dándole las más expresivas gracias por anticipado.

CARMEN G. IBARRA DE CAMARGO

Sic. Tejería, 2 y 4, 2.º Pamplona (Navarra). P. D. Le advierto que si alguien quisiera saber o informarse sobre la veracidad de mi curación no tengo inconveniente en hacerlo, lo mismo por escrito que verbalmente.

Hace insensibles en la mujer las épocas dolorosas y evita las complicaciones y trastornos de la menopausia.

Por sólo 4 25 puede usted adquirir el nuevo frasco pequeño, puesto a la venta para dar más facilidad al consumidor modesto.

Sigue vendiéndose el frasco grande a 7,80, timbre aparte.

Para completar el tratamiento use **JABON RICHELET** 95 céntimos nada más

económica. Pastilla grande: 1,80, timbre aparte. En perfumerías, droguerías, farmacias y bazares.

Representante para Andalucía occidental: Ramón de la Cruz, Cardenal Spinola, 4. Sevilla.

DE VENTA EN FARMACIAS Pida folleto gratuito para la curación de las enfermedades de la sangre al **LABORATORIO RICHELET** San Bartolomé, 30 y 32.-San Sebastián.

Para completar el tratamiento use **JABON RICHELET** 95 céntimos nada más

económica. Pastilla grande: 1,80, timbre aparte. En perfumerías, droguerías, farmacias y bazares.

Representante para Andalucía occidental: Ramón de la Cruz, Cardenal Spinola, 4. Sevilla.

### ¿QUIEN SERA EL NUEVO PRESIDENTE DEL GOBIERNO?

Durante toda la tarde y noche anterior no cesaron los comentarios acerca de la crisis.

Algunos destacados políticos aseguraban que el presidente de la República encargará la formación del nuevo Gobierno a don Miguel Maurta.

Otros opinaban que el futuro presidente es el señor de Pablo Blanco, pues había extrañado mucho que hubiese sido llamado por el presidente de la República para consultarlo.

**LA MINORIA SOCIALISTA**

Ayer se reunió en el Congreso la minoría socialista.

El secretario del grupo señor Lamóneda manifestó a los periodistas que el señor Jiménez Asúa, por encargo del señor Besteiro, había dado cuenta de la forma en que el expresidente de las Cortes Constituyentes evacuó su consulta con el jefe del Estado.

Como hay muchos diputados ausentes se acordó citarlos telegráficamente para que asistan a la reunión que la minoría celebrará hoy a las diez y media de la mañana.

**EL CONVENIO COMERCIAL CON FRANCIA**

No obstante el planteamiento de la crisis el Consejo de ministros se ocupó de la cuestión referente a la firma del convenio comercial con Francia y acordó que continúen las negociaciones hasta ultimar los detalles que faltan.

Por la tarde volvieron a reunirse los delegados franceses y españoles que están redactando el convenio.

**EL SEÑOR CHAPAPRIETA OBSEQUIA CON UN TE A LOS PERIODISTAS Y EXPRESA SU PROPOSITO DE MARCHAR A ALEMANIA PARA SOMETERSE A TRATAMIENTO MEDICO**

El jefe del Gobierno dimisionario obsequió ayer por la tarde con un té a los periodistas extranjeros y españoles que hacen información en la Presidencia.

El señor Chapaprieta dijo que la modificación de la ley de restricciones se había hecho por propia voluntad suya ya que entendía que era injusto que se sacrificara a los modestos servidores del Estado y no pudiera lograrse que se sacrificaran también los que con menos esfuerzo podían contribuir a la nivelación presupuestaria.

Expresó también su propósito de marchar a Alemania para someterse en una clínica a tratamiento médico, por padecer una afección al estómago.

Se propone permanecer en dicho país quince días.

### TALLERES MECANICOS FORD

A. BAENA VENZALA - PLAZA ESPAÑA, N.º 3

### OTRAS NOTICIAS

El aniversario de la muerte de Pablo Iglesias

Con motivo de cumplirse ayer el décimo aniversario de la muerte de Pablo Iglesias casi todos los periódicos le dedican sentidos artículos recordando su labor social.

La causa por el "straperlo"

El magistrado señor Bellón que ha regresado de Barcelona tiene el propósito de volver a tomar declaración a varias personas que ya depusieron en el sumario, para que amplíen sus manifestaciones.

Aún no se ha recibido contestación al exhorto que se cursó a Huelva, por vía diplomática, para que se tomara declaración a Strauss. Esto dificulta mucho la terminación de las diligencias.

Dinero para el Ayuntamiento de Luque

En la distribución de primas para el abastecimiento de aguas y construcción de alcantarillado figura la suma de 37.570 pesetas para el Ayuntamiento de Luque.

**Hemorroides (almorranas)**

Se curan rápidamente con la pomada "Haedensa". De venta, farmacia Caballero, Conde de Cárdenas.

PARA LA MESA, VINOS DE MESA PARA LA MESA ANDALUZA, VINO

**Tinto andaluz**

AROMA, FINURA, PUREZA

Pídale en los buenos establecimientos y en nuestro despacho

Morería, 11. Telf.º 2121

Servicio rápido a domicilio.

### Una carta de doña Eugenia Garriga, viuda de Vidaurreta

Sr. Director del DIARIO DE CORDOBA:

Muy distinguido Sr. mío: Emocionadísima por la elocuente prueba de afecto que éste noble pueblo de Córdoba ofreció ayer a la memoria de mi inolvidable hijo de mi alma, Rafael, en el homenaje solemne que le rindió en el Centro Filarmónico, en el que recibí de Dios la entereza necesaria para presidirlo, ruego a V. que desde las columnas de ese DIARIO de su digna dirección, exprese mi más profundo agradecimiento a los organizadores del acto, a la Prensa, centros docentes, entidades y pueblo cordobés que tantos consuelos me prodigaron asociándose a mi dolor inmenso.

A todos las más sentidas gracias y de todos espero que eleven al Altísimo una oración en sufragio del alma de mi hijo, en pago sea a lo mucho que supo quererles en este valle de lágrimas.

Muy reconocida señor director por la inserción de estas líneas y reciba el testimonio de respeto y mayor consideración de S. S. Q. B. S. M., Eugenia Garriga, viuda de Vidaurreta Córdoba 9 12 1935.

N. de R.—Con mucho gusto complacemos a doña Eugenia Garriga, viuda de Vidaurreta, insertando la sentida carta que nos dirige, pero hemos de advertir a nuestros lectores que no publicamos la información del acto a que aquélla se refiere a causa de no haber recibido invitación para que asistiéramos. Lamentamos el olvido, sin que ello obstee para que nos asociemos de todo corazón a cuanto signifique enaltecer la memoria de Rafael María Vidaurreta que fué tan gran artista como excelente amigo.

Camas niqueladas y hierro desde 90 pesetas con sommier Matrimonio, 175. Concepción, número 27.

TALLERES MECANICOS FORD A BAENA VENZALA - PLAZA ESPAÑA, N.º 3

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN

Es la mejor mantequilla. Es la que debe usted tomar y la que debe siempre exigir a su proveedor. Pídale ESBENSEN. Quiera ESBENSEN

### NUEVO DOMICILIO

DE LAS OFICINAS Y DESPACHO DE VENTA DE ACCESORIOS DE AUTOMOVILES DE

MANUEL GARCIA PLAZA

GRAN CAPITAN, 19 TELEFONO, NUMERO 1320. CORDOBA

# Se vende aceituna manzanilla muy sana de la finca Quitapesares. Razón, Administración del DIARIO DE CORDOBA.

## Una entrevista con el P. Luis Rodés

El sabio director del observatorio del Ebro, ha hablado de los pronósticos del eminente astrónomo James Jeans sobre la luna y de las actividades solares recientemente observadas.

Recientemente toda la Prensa dió cuenta de los vaticinios del eminente astrónomo sir James Jeans, presidente de la Sociedad Nacional de Astronomía de Inglaterra, acerca de la luna. Y las agencias informadoras comunicaron en concisos telegramas que dicho astrónomo había anunciado que existían claros indicios de que en breve la luna se acercará a una zona peligrosa y se romperá en dazos, fundiéndose en varias partes, hasta parecerse al anillo de Saturno.

Esta noticia ha producido, naturalmente, cierta curiosidad en los círculos de observadores y ha motivado toda suerte de diálogos y comentarios e incluso de fantasías que no dejan de ser interesantes. Recogiendo, pues, este ambiente popular, creado por la mayoría de los ambientes, por la Prensa, es por lo que nos hemos decidido a solicitar la opinión del eminente astrónomo y director del Observatorio del Ebro, P. Luis Rodés.

Al punto de anunciar el objeto de la entrevista y a la vista las noticias publicadas en la Prensa recientemente respecto al asunto que nos llevaba, comenzó nuestra información. El P. Rodés nos ha hecho constar en primer lugar que sir James Jeans era una de las más sólidas eminencias en el campo de los estudios astronómicos y que su valía era sobradamente conocida en los círculos intelectuales.

Sentada esta premisa, nos ha advertido que posiblemente las agencias no han reflejado las palabras del eminente astrónomo con toda la exactitud necesaria.

No es la primera vez que se habla de este asunto —nos ha dicho—. Es bastante conocida la teoría de Darwin y Laplace sobre este particular. Según ella, al disminuir el diámetro de la órbita de la luna y acercarse a la tierra, acabaría por rebasar el límite señalado por Roche, donde, debido a la acción diferencial de la fuerza y al frenazo de las mareas, un satélite no puede subsistir entero, y forzadamente ha de disgregarse en miles de fragmentos, originando por consecuencia una especie de anillo que tendría semejanza con el que ostenta Saturno.

—Así, pues, ¿qué probabilidades y qué actualidad pueden tener las manifestaciones de tan ilustre astrónomo?

—De actualidad no tiene otra que la que pueda tener el origen de la luna. Un hecho que si ha existido y un final que si ha de realizarse, no lleva muchos años de lejanía, lo mismo.

**FELISA MONTILLA**  
Practicante  
Inyecciones Cirugía  
Asistencia a domicilio  
Calle Málaga, número 11  
Teléfono núm. 1347 CORDOBA

**MORILES**  
Vino añejo selecto, 250 litros y 35 pesetas arroba, Bodega Diéguez, Despacho, Realajo, 66.

**AZULEJOS** varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina. Azahara. Ronda del Marrubial.

**ASFALTO**, Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

**SE VENDE** un juego completo de seis yantas, seis cubiertas y seis cámaras y montadas y en buen uso, de Ford modelo '930, Razón, Almacenes Sánchez.

**VENDO** mulos y carro ligero de varas. Arriendo casa en plena sierra, altura, pinos y monte, a 6 kilómetros de Córdoba y a 1 del autobús. Paseo de la Victoria, 8 (lado Oeste). Teléfono 1313.

mo si se mira hacia atrás que hacia adelante. Y de probabilidades, las mismas que las teorías darwinistas citadas anteriormente.

Estas fueron las palabras que nos dijo el P. Rodés sobre las manifestaciones de sir James Jeans.

Hémosle hablado también acerca de la nota facilitada recientemente por el Observatorio y en la que se comunicaba que la agitación de la atmósfera solar había experimentado un notable incremento durante la primera decena del mes corriente y que constituye el más alto valor con seguido en el presente ciclo, que se inició en el año 1933.

El P. Rodés nos ha declarado: —La atmósfera solar está sometida a ciclos periódicos, cuya duración es de unos once años por término medio, aunque puede oscilar entre los siete y los quince.

En el mes de Junio del año en curso se consiguió una actividad que no había sido superada desde que se inició el actual periodo. Mas dentro de la primera decena de Noviembre corriente se consiguió una actividad superior a la consignada en el mes citado.

Esta actividad solar se exterioriza por la aparición de manchas formadas por protuberancias y "flócculi", vocablo italiano aceptado universalmente para designar las aglomeraciones de vapores de calcio en la superficie del sol que se registran con el espectro-reliógrafo. Esta actividad irá en aumento hasta llegar a su máximo. Se calcula que dentro de este ciclo se logrará hacia el año 1937 o 1938.

Según la nota del Observatorio publicada últimamente, en la primera decena de Noviembre, cruzan el hemisferio visible del sol cinco grupos de manchas, que en conjunto cubren una extensión de dos milésimas del disco. Habida cuenta de las dimensiones del sol, representa más de ocho millones de kilómetros cuadrados. El grupo que pasa por el meridiano central el día 9, media el solo trescientos mil millones de kilómetros cuadrados.

Conseguidos los datos y manifestaciones precedentes, dimos por logrado nuestro cometido.

El interés de estas manifestaciones es muy grande y al P. Rodés hemos de agradecer la benevolencia que ha tenido para con nosotros proporcionando a nuestros lectores tan interesantes datos.

L. C.

## AMERICAN CIRQUE

Instalado en el Paseo la Victoria HOY

## Despedida del Circo

A las cinco de la tarde MAGNO

## FESTIVAL INFANTIL

REGALANDESE BONTOS JUGUETES

A TODAS LAS NIÑAS Y NIÑOS

A las 10'15 noche

ESTRENO de la divertidísima

REVISTA en tres cuadros y una gran apoteosis, titulada

## Lluvia de estrellas

Genial creación de los famosos clowns

## HERMANOS DIAZ

asistidos por TODA LA COMPANIA

## A NUESTROS SUSCRIP- TORES DE FUERA

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores de fuera de la capital que han sido puestas en circulación las LETRAS DE CAMBIO A OCHO DIAS VISTA para el pago de sus respectivas suscripciones, con el aumento de las comisiones de cobro de los Bancos que hemos publicado oportunamente, advirtiéndoles que al pie de las mismas se consigna el periodo a que corresponde dicho pago.

Se ruega a los suscriptores que no han enviado su importe a esta Administración se abstengan ya de hacerlo, abonando nuestro giro a su vencimiento PARA EVITAR LA DEVOLUCION QUE OCASIONA UN NUEVO GASTO DE PESETAS 0'90, CUYA CANTIDAD CARGAREMOS AL SUSCRIPTOR QUE CORRESPONDA AL GIRAR EL IMPORTE DEL PROXIMO TRIMESTRE.

## SECCION RELIGIOSA

**Santo del día**  
Hoy: Nuestra Señora de Loreto y San Melquiades, papa y mártir.—Mañana: San Dámaso, papa y confesor.

**Jubileo circular**  
Hoy, en la Santa Iglesia Catedral, por el Excmo. Cabildo.—Mañana, en la misma iglesia.

**En los Dolores**  
Todos los días a las diez, se dice una misa. En lo sucesivo los domingos y días de precepto será a las 12.

**En el Cister**  
Hoy, a las cinco y media de la tarde, cuarto acto de la solemne novena que las religiosas de este Monasterio, en unión de varias personas devotas, consagran a su excelsa titular la Inmaculada Concepción.

Todos los días se expone a S. D. M. y hay rezo de la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena con motetes cantados, después sermón a cargo del M. I. señor doctor don Mariano Ruiz-Calero, canónigo.

Este día de la novena es costado por don José Garrido Zamora, en sufragio de sus difuntos.

## RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325  
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

## NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508

Plato del día: Filete de cerdo a la rossine.

## EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	21'20
Id. id. a la sombra id. id.	17'00
Id. mínima id. id. id.	5'80
Id. media id. id. id.	11'40
Oscilación	11'20
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	1'40
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 9	754'80
Temperatura a la sombra	7'60
Id. de termómetro humedecido	7'00
Tensión del vapor	7'10
Humedad relativa	91'30
Estado del cielo	Cubierto
Dirección del viento	N. E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	82'00

## Notas del Calendario Cordobés

10 de Diciembre  
Sale el sol a las 7'26.—Se pone a las 4'48.  
Sale la luna a las 4'52 n.—Se pone a las 7'34 m.  
Se da el toque de Alba a las 5.  
El de Vísperas a las 3.  
El de Oración de la tarde, a las 5'30.  
El de Animas, a las 8.  
El día 10, a las 3'10 de la madrugada, entra la luna llena.  
Según las predicciones meteorológicas, habrá un periodo de lluvias y al finalizar este mejorará el tiempo considerablemente.

SE ARRIENDA piso interior con cuatro habitaciones, en la calle Hernán Ruiz, 15, Razón, en Heredia, 12 (San Nicolás).

SE VENDE escaparate estupendo, puerta vidriera, vitrina, estantería, cochecito para bebé, seminuevo. Para tratar. Arroyo de San Andrés, sin número.

SE ARRIENDA una casa en Montero, 6; precio 70 pesetas. Razón, en la misma. Inútil presentarse sin buenas referencias.

## Alas sobre el mundo... Alas bajo la tierra

El desarrollo de la aviación. Estados Unidos a la cabeza. Hangares subterráneos para la aviación militar

Hace cincuenta años, el dar la vela al mundo en vapores, era cosa que admiraba a todos. ¿Más qué pensarían nuestros bisabuelos si resucitaran y vieran con qué facilidad se le puede dar hoy la vuelta al mundo en aviones comerciales?

La competencia, en cuanto a aviación se refiere, es enorme. Todos los grandes países disputan la supremacía en los aires. Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Holanda, Alemania y Rusia, son las potencias que más encarnizada lucha han emprendido por esa supremacía.

Alas y motores, tal parece ser el lema del desarrollo de nuestra era. En extensión, o millaje de recorrido, es a Estados Unidos a quien corresponde el primer puesto. Sin contar las innumerables líneas aéreas que existen dentro de las fronteras de la Unión Norteamericana, ahí tenemos a la Pan American Airways System, que con sus colosales y segurísimas naves aéreas una entre sí a todos los países del continente americano. Y ahora, como si esto no fuese suficiente, extiende su radio de acción, cruzando las inmensidades del Océano Pacífico, uniendo en tiempo que en otras épocas hubiera sido inconcebible, al continente americano con el Asiático, utilizando para mayor seguridad en sus vuelos, entre San Francisco y China, la ruta sobre las islas "Hawaii", "Midway", "Wake", "Guan" y Filipinas, llegan entonces a Cantón y de ahí a Peiping, en donde por medio de líneas locales el pasajero puede conectarse con Irkutsk, importante terminal aérea en territorio ruso.

Caso de que el pasajero desee continuar la vuelta al mundo en aeroplanos comerciales, puede usar las líneas aéreas que partiendo de Irkutsk atraviesan toda Rusia, llegando a Moscú, donde puede hacer la conexión con la línea alemana de "Deutsche Lufthansa". En estas majestuosas naves puede el pasajero atravesar toda Europa y regresar a América por Natal, cruzando el Océano Atlántico del Sur desde Dakar, en la costa africana a Natal Brasil. Una vez aquí, existen frecuentes conexiones con las naves de la Pan American Airways System, que por la vía de las Antillas, llega a Miami, puerto aéreo este, considerado como uno de los más importantes del mundo.

Otra ruta que bien puede usarse para dar la vuelta al mundo y una vez que el pasajero haya cruzado el Pacífico y se encuentre en Cantón, es la siguiente: Tomar en esta última ciudad uno de los cruceros aéreos de la línea inglesa "Imperial Airways" y viajar hacia Europa por la parte Sur de Asia, haciendo entonces contacto en París con la línea aérea francesa, regresando a Sudamérica en dichas naves, siguiéndose la ruta Noreste de África hasta la Isla de Cabo Verde y de allí a Natal.

Es asombroso, ciertamente, el observar la seguridad y cronométrica fijeza de estas naves. Especial mención merecen las que navegan sobre Sudamérica, en donde, a pesar de que se encuentran las más serias dificultades atmosféricas, los cruceros se han llevado a cabo con tal seguridad, que las hecatombes aéreas registradas no representan prácticamente nada, comparadas con la inmensa cantidad de vuelos realizados y el

Asombroso número de pasajeros transportados. Aún queda por conquistar el Atlántico del Norte, para la aviación comercial y ya sabemos de la competencia inmensa que existe entre Estados Unidos, Inglaterra, Francia y Holanda, por vencer las dificultades que hoy existen.

En cuanto a la aviación militar, el desarrollo es increíble. Uno de los mayores peligros para este género de aviación, en tiempos de guerra, lo representaba el viejo sistema de hangares que se han venido utilizando y que siempre fueron fáciles de descubrir desde el aire, expuestos en todo momento a ser el blanco de las bombas de los aviones enemigos.

Estados Unidos ha vencido este peligro, construyendo hangares subterráneos. El campo de aterrizaje tiene en varios lugares, amplias rampas por las cuales se deslizan los aviones de bombardeo, especialmente hasta llegar a las inmensas bóvedas "hangares". El hangar construido a muchos pies bajo la superficie de la tierra, tiene además la protección de gruesas corazas y sistemas de resguardo, impenetrables por los proyectiles o torpedos conocidos en nuestros días. Las bóvedas están construidas con acero concreto y cada aeropuerto tiene un sistema propio, subterráneo también, de defensa, por medio de cañones anti-aéreos de gran alcance, ametralladoras y "oidos" descubridores del más imperceptible ruido en el aire. Para en caso necesario hacer imposible la visibilidad de estos formidables nidos de aviones, se ha inventado un ingenioso sistema de "camuflaje" que lo hace invisible a 1.000 pies de altura.

Y, así, registrase el caso único: Alas sobre el mundo; alas bajo la tierra.

**Aginereo**  
(Prohibida la reproducción)

**"CINEGRAMAS"**  
Esta popular revista acaba de editar un voluminoso extraordinario, que supera a cuanto se ha publicado sobre el cine, como espectáculo, como industria y como arte.

"Cinegramas" ya goza de prestigio insuperable por su lujosa presentación, no obstante lo reducido de su precio; pero en el extraordinario a que nos referimos hace un verdadero derroche de magnificencia y arte, tanto por la profusión de fotografías e ilustraciones como por las suntuosas láminas, en negro y en color, con retratos de artistas de fama.

En el texto figuran ensayos, reportajes, entrevistas y numerosos artículos de firmas prestigiosas sobre los aspectos de la cinematografía que más interesan al público en general. Por tratarse de un voluminoso tomo de doscientas treinta y seis páginas, el precio de venta de este extraordinario es de tres pesetas ejemplar.

## NOTAS DEPORTIVAS

Resultado de los partidos de fútbol celebrados el domingo pertenecientes al campeonato de Liga:

Athletic M., 1; Athletic B., 2.  
Español B., 3; Betis, 0.  
Valencia, 2; Osasuna, 1.  
Oviedo, 5; Hércules, 2.  
Racing, 4; Barcelona, 0.  
Sevilla, 2; Madrid, 1.

	J	G	E	P	F	C	P
Madrid	5	4	0	1	15	5	8
Athletic B.	5	3	1	1	17	7	7
Oviedo	5	2	2	1	17	11	6
Racing	5	3	0	2	14	10	6
Barcelona	5	3	0	2	11	8	6
Español	5	3	0	2	9	11	6
Betis	5	2	1	2	9	14	5
Osasuna	5	2	0	3	9	10	4
Valencia	5	2	0	3	11	13	4
Hércules	5	1	1	3	4	10	3
Sevilla	5	1	1	3	5	13	3
Athletic M.	5	1	0	4	5	14	2

**Campeonato regional**  
La Federación Sur ha confeccionado el siguiente calendario para el campeonato regional:

15 de Diciembre de 1935  
Minas de la Reunión, Racing de Málaga.  
Racing de Córdoba, Balompédica Linense.

22 de Diciembre  
Racing de Málaga, Racing de Córdoba.  
Balompédica Linense, Minas de la Reunión.

29 de Diciembre  
Racing de Córdoba, Racing de Málaga.  
Minas de la Reunión, Balompédica Linense.

5 de Enero de 1936  
Racing de Málaga, Balompédica Linense.  
Minas de la Reunión, Racing de Córdoba.

12 de Enero  
Balompédica Linense, Racing de Málaga.  
Racing de Córdoba, Minas de la Reunión.

19 de Enero  
Racing de Málaga, Minas de la Reunión.  
Balompédica Linense, Racing de Córdoba.

Los partidos se celebrarán en los campos de los Clubs citados en primer lugar.  
No se guarda el orden acostumbrado en la confección del calendario, para evitar duplicidad de partidos en Málaga, donde el Malacitano juega la competición nacional y también para evitar que un mismo Club efectúe tres salidas seguidas.

## ENSEÑANZA NACIONAL

**Reclamaciones**  
Han reclamado contra el concurso de traslado, los maestros don Antonio Tarancón, de la aldea del Palomar, y don Joaquín Ruiz, de Castro del Río.

## Del Ayuntamiento

**Regreso del alcalde**  
Ha regresado de Madrid el alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, quien se hizo cargo de la Alcaldía, cesando en la misma el teniente de alcalde don Ramón León Priego.

**Servicios de la guardia urbana**  
La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Anibal Atienza Garrido, Andrés Parras Galán, Rafael Díaz Silva y Luciano Leal Martín, por tener en circulación automóviles careciendo de la Patente Nacional correspondiente al semestre actual; de Rafael Salinas Gómez y Agustín Moya Serrano, por efectuar obras careciendo de licencia; de Antonio Mesa Mesa, por construir un chozo careciendo de licencia; de Domingo Romero Jurado, por ampliar un chozo careciendo de licencia; de Antonio Jaén Saja, Francisco Cruz Serrano, Antonio Raya Luque, Rafael Gavilán, Francisco Gómez Gálvez, Manuel Barona Molina, Rafael López Moledano y José Jaén Carbonell, por tener en circulación carros de transportes careciendo de la tabilla de haber pagado el arbitrio; de Francisco León Priego, por jugar su hijo a la pelota en la vía pública; de Miguel Cepero Rosal, por vender pescado en ambulancia careciendo de licencia; de Ricardo Infante Palomo y Manuel Pardo Ruiz, por extraer arena en sitio prohibido; de Manuel Aguirre Toro, por verter aguas en la calle Menéndez Pelayo; de Juan Velasco Santos, Manuel Cabrera Calvo y Eduardo Martínez Delli, por circular con bicicletas careciendo de la chapa de haber pagado el arbitrio, y de Luis Roldán Rodríguez, Antonio Bernal Muñoz y Pedro Toledo Moraleda, por tener en circulación carrillos de mano careciendo de licencia.

**MOVIMIENTO DEMOGRAFICO**  
Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba  
Nacimientos.—Luisa Ortiz García. Matrimonios.—Teodoro Díaz Cerro con Tránsito Heredia Martínez, Juan Miguel Rodríguez López con Rosario Cañas Lara.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda  
Nacimientos.—Amalia Canalejo Sánchez, Luisa González Guillén, Manuel Vacas Serrano y Tránsito Harbudo Romero.

Defunciones.—Gabriela Fruto Alvarez, de 8 años y Rafael Millán Bravo, de 51.  
Matrimonios.—Manuel Morales Cabello con Dolores Guerrero Tejada, Andrés Lora Ruiz con Teresa Trujillo Lorenzo y José Guerrero Navas con Remedios Carvajal Ramos.

**SE ALQUILA** un garage completamente dependiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

## SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajaro. Razón, Constitución, número 55.

**EN CERRO MURIANO** se alquila o vende, casa de recreo, compuesta de seis habitaciones, cochera, dos watercloset, aljibe, instalaciones de luz eléctrica y agua potable, terraza y jardín. Informes, Conde Arenales, 3

Para muebles de buena construcción  
**B. GARCIA AGÜERA**  
Calle Regina, sin número. Córdoba. Teléfono 1278  
NO DEJEN DE CONSULTAR PRECIOS

